



千帆竞发风和顺 万马争驰路康庄

值此马年来临之际,《少年作家》编辑部全体同仁向全市小作家小记者们、家长们及老师们拜年,恭祝大家新春快乐,阖家幸福



童年已过,真情长存

鄞州宋诏桥小学 504 班 裴思远

“长亭外,古道边,芳草碧连天,问君此去几时来,来时莫徘徊……”这短短的歌词,就已经概括了许多离别之人的心声。

《城南旧事》是著名女作家林海音呕心沥血创作的。书中《我们看海去》最令我记忆深刻。故事主人公小偷有一个最大最美的希望:去看大海。他为了自己的弟弟,走上了第一条歪道。但小偷有一点是真诚的,要带弟弟去看海;小偷却又是错的,走上了一条后悔莫及的道路。可他最终却没能完成这条心愿。

随着那白纸一页一页地翻动,每个故事中的主人公都离英子而去。看到温柔体贴的宋妈,我更是依依不舍。宋妈的丈夫凶恶,卖了她的小丫子,弄死了她的儿子,性情善良的宋妈含泪告别。合上了书,我闭目养神,可脑袋里却想着宋妈后来怎么样了。我睁开眼睛,仿佛看到了宋妈,正抱着刚生出来的孩子,向我招着手。我在心里也默默地祝福宋妈健康快乐!

“长亭外,古道边……”童年离我而去。

我爱你,汉字

江东中心小学华光校区 501 班 陈肯

作家刘湛秋曾经写过:“汉字像一群活泼可爱的孩子在纸上玩耍嬉戏,像一朵朵美丽多姿的鲜花愉悦你的眼睛。”是啊!汉字是多么活泼,多么漂亮,多么神圣啊!汉字随处可见,但有些人却不尊重它们,把它们写得乱七八糟的,你们知道吗?你们知道吗?你们不尊重汉字,就是不尊重祖先!

真的,汉字可不是僵硬的符号,而是一个个独特的小精灵。你瞧,它们每个字都有各自不同的风韵。一看见“雪人”这两个字时,我就仿佛看见了一个雪人在向我招手;而看见“猪”这个字时,我就好似看见了可爱的小猪正在哼哧哼哧地吃着猪食;一看见“热”这个字时,我全身都沸腾了,而当看见“冷”这个字时,我好像看见了满天的雪花,不禁瑟瑟发抖。汉字是多么的美妙,多么的神奇啊!

我爱你,汉字,不过我更爱我们的祖先,是他们,创造出神圣的汉字。

指导老师:裴春燕

口水流下来的梦想

鄞州古林镇中心小学 603 班 吴悠

每个人都有自己的梦想。我是一个普通的小女孩,可是我也有自己的梦想。我的梦想说出来会让你笑得肚子疼——对,我想当一名美食家。

那是一个阳光明媚的星期天,我和妈妈一大早就在万达广场里面吃喝玩乐,忽然万达广场里一个声音,大致内容是说,即将举办一场美食大赛!——选出最好吃,最爽口的那道菜。一道道诱人的菜端上来,评委们也开始试吃,望着他们陶醉的样子,我也恨不得马上扑上去把菜全倒进我的小肚子里。

打那以后,我就开始想当美食家。妈妈说,做美食家首先不能挑食。可是今天的晚饭,我看了简直想呕,可为了自己能离心中的梦想更近一步,只好把弱军(爱吃的),杂牌军(不太爱吃的),强军(不爱吃的)通通倒进肚子里,然后给每一道菜像美食家般像模像样地进行点评……搞得奶奶沉着脸,一点都不高兴了,说我是鸡蛋里挑骨头。可我不以为然,继续向我的梦想前进。

你瞧,我这个梦想有没有让你的嘴巴里的“液体”“飞流直下三千尺”呢?嘿,跟我的小吃货们,咱们一起努力吧!

指导老师:朱柯吉



我们班的“开心果”

海曙爱菊艺术学校 303 班 李梓安

我们班有个同学叫水连洲,他不高,长着乌黑发亮的眼睛,鼻子高高的,不大不小的嘴,看起来非常可爱。

有一次上美术课,我的记号笔没水了,水连洲刚好路过,看我苦恼着,就好奇地问:“李梓安,你怎么了?”我伤心地说:“我的记号笔没水了。”水连洲立马跑回座位上,然后拿出他的记号笔,又跑回来说:“李梓安,这支记号笔先借你吧!”“不用了!”“你就拿着吧,反正我已经画完了!”他有点生气了。这时我心里充满了感激。我还他的时候,我看不见,他还没画完,而且正在画,手中的记号笔,还是一支快没水的,再看看我手中的记号笔,还是一支没有用过的,我对水连洲说:“对不起,我连累了你。”他说:“没事的,帮助他人,快乐自己。”

我们应该向他学习乐于助人的精神。

指导老师:王倩

毁花记

宁波新城第一实验学校 402 班 周凝睿

记得第一次种花,发生了一件很搞笑的事。那时,我从外婆家拿来一盆观音莲,兴冲冲地把它种在花盆里,并给它浇了一杯水。

我天天去看它,并给它浇水,想让它快快长大。妈妈觉得浇太多水不好,就放在太阳下暴晒,想把泥土晒干点。日复一日,观音莲在我们这冰火两重天的折腾下竟枯萎了一大半。这下我们吸取了教训,把它放在阴凉的地方,也不给它浇水了,可它一天比一天没精神了。妈妈去请教了养花专家,可是已经迟了,观音莲慢慢地枯死了,让我震惊得不得了,这次真是聪明反被聪明误!

这次毁花让我知道了,种花前一定要知道花的习性,不能随心所欲,要不然种花就会变成毁花。

虚惊一场

北仑实验小学 204 班 乐舒鑫

今天下午最后一节语文课,老师公布成绩。老师报完 95 分以上的同学名单,一直没有听到我的名字。我开始忐忑不安,老师开始报获得 90 分到 94.5 分小朋友的名字,什么?居然也没有我的名字,我浑身一热,我的眼泪就在眼睛里打转!

老师不再往下报,把剩下的试卷一张一张发下来,忽然,老师看着我亲切地说:“哦!这里还有一张 96 分的试卷,乐舒鑫的。”刹那间,仿佛雨过天晴,我兴高采烈地从老师手中接过试卷。

还好,只是虚惊一场。

指导老师:於崇艳

美味的汤

鄞州德培小学 102 班 谢东成

我的外婆是个烧菜能手,她的手艺顶呱呱!晚上,外婆给我做蛤蜊鱼汤。她麻利地杀好鱼,唰唰几下就切成片,再把蛤蜊煮熟,然后把切好的东西一一放进锅里。煮了 10 分钟后,一道美味的汤就出炉了。我匆匆忙忙跑过去,品尝着这美味的汤!不一会儿,我就吃得像个小馋猫了。我舔了舔舌头,撒娇地对外婆说:“外婆,您煮的汤实在太美味了!”

外婆笑了,我也笑了。

指导老师:吕静



龙凤呈祥

鄞州蔡家小学 601 班 高艳

给小树穿衣服

东钱湖中心小学 203 班 戴威浩

春天的时候,我在自家的小院里种了一棵小树,在我的精心培育下,小树长得跟我一样高了。冬天到了,小树已经变得光秃秃了,凛冽的寒风吹来,小树左右摇摆,抖得厉害。我真担心小树会被冻坏,准备给小树穿衣服。

我把想法告诉了妈妈,妈妈说我有爱心,帮我一起完成。我们先拿来小树的衣服——稻草,接着,我把稻草裹在小树的树干上,妈妈再用绳子一圈一圈地把它捆起来,小树穿好了衣服,暖和多了,它好像在感谢我。我对小树说:“小树,别怕,我会和你一起安全过冬的。”

指导老师:俞荷叶

雾霾来了

华茂外国语学校小学部 404 班 王思齐

最近几天,我都戴着口罩上学,因为雾霾天。

上学的路上,我看到外面都是灰蒙蒙的,能见度很低,许多房子都被雾霾遮住了,汽车都开得非常缓慢,还开着车灯,像晚上行车一样。我还隐隐约约地看见了几乎每个人都戴着口罩。

雾霾除了给我们的生活带来了不方便,还危害着我们的身体健康。雾霾会引发咳嗽、哮喘等呼吸道疾病,所以,我们一定要做好防护工作。宁波本来是个美丽的海滨城市,雾霾在我们这里很罕见。可是,为什么这段时间雾霾变得那么常见了呢?我想,这与私家车排放的大量尾气和工厂排放大量的废气,导致空气被污染有关,也有可能是寒流把北方的污染物吹到了这里,引起了雾霾。

我以后一定要发明太阳能汽车,环保出行,让我们宁波跟雾霾永远说再见。

指导老师:韦凌厉

冬天来了

国家高新区明新中心学校 201 班 吴宝炎

冬天来了,小鸟都飞到南方去了。冬天来了,树叶像一只只蝴蝶飘落下来,只有茶树和香樟树一年四季都是绿色的,它们帮我们绿化了小区,让我们有一个清新的环境。冬天来了,我们都穿上了厚厚的棉袄,戴上了围巾和手套,把自己包得像粽子一样。冬天来了,我们期盼着下雪呢,和小朋友们一起堆雪人,打雪仗,真好玩哪!冬天来了,春天也就不远了。

指导老师:吴红花

风一直吹

小港实验学校 201 班 张锦雯

今天的风好大呀!我和妈妈顶着风去上学。一阵风吹来,我一个踉跄,直接摔倒到妈妈怀里。还好我被妈妈搂住,不然我就要被风吹走了。我真希望,自己能够变魔术,让风改个方向,把我直接吹到学校去,那该多好呀!

我的画

北仑蔚斗小学 101 班 黄浩然

今天,老师给我们布置了一个画画的任务,我画了一只可爱的跳跳虎。你瞧,它的脑袋上长了一对圆圆的耳朵;它的脸是长的,旁边长了几对长长的胡子;它长得很高,身上长满了漂亮的花纹;它还有一条又粗又长的大尾巴。跳跳虎用它的大尾巴来跳跃,跳跳虎的名字就是这么得来的。

指导老师:潘秀玲

我的老师

鄞州蔡家小学 102 班 屈子攀

我刚来到学校,什么都不懂,在老师的教导下,我学会了拼音,学会了写字。现在我能看好多课外书,我觉得我的收获真大!

老师不仅关心我的学习,在生活上也很关心我。有一次,我肚子疼,老师就关心地说:“你哪里不舒服?”我说:“我肚子疼”。老师给我轻轻地揉了揉,我感觉没那么疼了。

我为有这样的老师感到骄傲。我喜欢我的老师!